

Трушкин Владимир Иванович



Дата рождения	___.1926
Место рождения	Куйбышевская обл., Приволжский р-н, с. Бестужевка
Наименование награды	Орден Отечественной войны II степени
Архив	ЦАМО
Картотека	Юбилейная картотека награжденных
Расположение документа	шкаф 58, ящик 34
Номер документа	25
Дата документа	21.02.1987
Автор документа	Министр обороны СССР

Родился 19 февраля 1926 г. в с. Приволжье. В 1943 г., в возрасте 17 лет, призван на Дальний Восток во вновь сформированную после гибели при обороне Северного Кавказа 113-ю отдельную стрелковую бригаду на окраине с. Монастырище, близ станции Манзовка. Бригада была фронтовым резервом, поэтому все её подразделения упорно овладевали военным делом. С ним служило (в разных частях) более ста друзей земляков-приволжцев, которые вместе с ним уходили в армию. С огромной радостью и надеждой на возвращение в родное Приволжье встретил он известие о победе над фашизмом. Но до дома было целых 5 лет. Даже после капитуляции Германии Советский Союз не мог считать обеспеченной свою безопасность, т.к. японские милитаристы неоднократно нападали на Дальний Восток, стремясь захватить его территорию. Поэтому советское правительство объявило войну Японии. 113-я бригада, загрузив на корабли пушки, минометы, боеприпасы, лошадей, вышла в море, взяв курс на Южный Сахалин... Высадившись на берег, минометчики поднимались по крутому склону. Владимир, при весе 41 кг, нес груз в 40 кг. В результате решительных действий наших воинов был освобожден город-порт Маока, а затем Камышовый перевал и острова Ку-рильской гряды: Шикотан, Кунашир и другие. Овладением южных Курильских островов война для 113-й отдельной стрелковой бригады была закончена. Япония подписала акт о безоговорочной капитуляции. В 1950 г. вернулся домой. Работал учителем труда в Приволжской школе №1, машинистом насосной станции УСОС. Умер 19 февраля 2009 г.

Награды: орден Отечественной войны II степени, медали «За победу над Японией», Жукова, 6 юбилейных.

Великой Победе — 60

За жизнь без войны

Шел 1943 год. Владимиру Трушкину исполнилось только 17 лет, а Родина его позвала. Попал он на Дальний Восток во вновь сформированную, после гибели за оборону Северного Кавказа, 113 отдельную стрелковую бригаду, дислоцированную в военном городке на окраине с. Монастырище близ станции Манзовка. Бригада была фронтовым резервом, а потому все ее подразделения упорно овладевали военным делом. Месяц за месяцем, в жару и в холод, по десять часов в день (а зачастую и ночью) проводили боевые стрельбы, совершали длинные марш-броски. Минометные подразделения, где служил Владимир, в первую очередь осваивали устройство минометов и стрельбу из них. Несмотря на большую физическую нагрузку, питание было очень скудным. Бывали дни, когда солдатам выдавалось только 420 граммов ржаных сухарей и поварешка жидкого супа. Нетерпеливые пили соленый кипяток, чтобы обмануть пустой желудок, отчего пухли ноги и болели почки. Довершением ко всему была цинга. От нее пытались спасаться водным настоем зеленой хвои. Но любые трудности преодолели, считает Владимир Иванович, если рядом близкие люди. А с ним (в разных частях) служило более ста его друзей — земляков-приволжцев, с которыми вместе уходил в армию.

С огромной радостью и надеждой на скорое возвращение в родное Приволжье встретил он известие о Победе. Но до дома было еще целых 5 лет. Даже после капитуляции Германии, Советский Союз не мог считать обеспеченной свою безопасность, так как японские милитаристы неоднократно нападали

на Дальний Восток, стремясь захватить его территорию. Поэтому 9 августа 1945 года Советское правительство объявило войну Японии.

— Наша 113 бригада, грузив на корабли пушки, минометы, боеприпасы, лошадей, вышла в море, взяв курс на Южный Сахалин, — вспоминает Владимир Иванович. — Погода плохая: густой туман, сильный ветер, высокие волны. Люди, без привычки страдали от качки, почти не ели и не спали. В голове невольно мелькала мысль: что с нами будет, если транспорт вдруг наскочит на морскую мину или получит в бок японскую торпеду.

Но "путешествие" морского десанта до намеченной цели — города-порта Маока — закончилось благополучно. Хотя впереди ждали более тяжелые испытания.

— Высадившись на берег, мне, вместе с другими минометчиками, нужно было подняться по крутому склону, — продолжает рассказ Владимир Иванович. — За плечами 40 килограммов (вместе с минометом, который должна везти лошадь), и это при собственном весе 41 килограмм, да еще под ногами валуны скользкие. Но мы знали, что наша огневая поддержка очень нужна автоматчикам, первыми вступившими в бой за город, и это придавало сил.

Квартал за кварталом очищался от противника. Обороняющиеся японцы поливали наступающих смертоносным огнем из подвалов, чердаков и других укрытий. Но в результате решительных действий советских воинов город Маока был освобожден.

Потеряв город, противник отошел в глубь острова и прочно закрепился на Камышовом пе-



ревалю.

— Двое суток наша бригада дралась за перевал. Артиллерия и тяжелые 120 миллиметровые минометы на конной тяге двигались по единственной горной дороге и свои боевые позиции занимали на обочине, ибо встать в стороне для ведения огня было невозможно: слева — отвесная стена, справа — глубокий обрыв. Противнику же хорошо знакома местность, заблаговременно построенные доты и дзоты, удобные места для огневых позиций, заросли бамбука, где маскировались японские снайперы-"кукушки", помогла успешно сдерживать оборону.

Но уже ничто не могло остановить десантников. Камышовый перевал был взят, как и заняты затем острова Курильской гряды: Шикотан, Кунашир, Итуруп и другие. Овладением Южных Курильских островов война для 113 отдельной стрелковой бригады была закончена. Япония подписала акт о безоговорочной капитуляции.

На острове Кунашир продолжил свою службу Владимир Трушкин. Лишь в 1950 году он в звании старшего сержанта с орденом Отечественной войны II степени и медалью "За победу над Японией" вернулся домой, чтобы начать новую жизнь, жизнь без войны.

Е. МАРТЫНОВА.



Трушкин владимир иванович